

## 謝辭

自踏入文化大學的校園來，轉瞬間已經歷數個年頭，如今也將畢業了，在這陽明山上與山下學習的過程，除了增加了不少學識外，也增廣了不少自己的人生經歷，而今能夠順利完成碩士學位，對於身邊的一切，自己實是由衷的感謝。

首先，感謝指導教授吳漢老師這數年來的細心指導，同時不論是在學業上，在人生經驗上也給予了自己很多深刻的教誨，口試委員施哲雄老師細心的一字一字的幫我把論文中的錯字挑出來，並提出了深入之建言，也補足了自己論文上的不足，歐陽新宜所長直到最後都細心的幫我修正論文上的缺失，也令我感謝在心。

研究所生涯，要感謝的師長與學長姐有許多，高輝所長與唐彥博所長的關懷與指導，令我時刻難忘，李滋原助教在學業與所務上的一直以來之幫助，也令自己難以忘懷，晉弘學長在一年級暑假期間與及謝師宴的幫助上，更是令我安心了不少。同時最要感謝的是同窗好友的關懷與相伴，政良與宗歆是大學來就一起同窗共勉的好伙伴，彥智、楷中、彥昌、德道、偕華、德偉、如駿等人是研究所才認識的好友，但都一位位的會給我鼓勵與及學業上的幫助，崑豪、堃吉、立群是大家宴會歡聚時的好伙伴，志剛、啟新在生活上對我的麻煩也二話不說的幫忙，祥茗雖然自己生活繁忙，但也總是會關心我的家庭生活，文凱在畢業會刊的大力幫助下，令會刊能如期地完善完成，玉龍哥、台嵩哥、其材哥這三位大哥不只於課業上給我幫助，人生經歷上也給我了不少啟發，書維在最後論文口試上的幫助，也令我口試時能安心不少，最後對於學弟妹的關心，能夠認識如此貼心的學弟妹，令我相當珍惜。

此外，高中以來就以一直常於身邊的好友，一玄、志宏、文嘉更是我在這數年的生活與歲月中不可多得的好朋友，陪我度過了不少假日優閒的的時光。那些一起寫下的生活經歷，是不容抹煞忘記的，有其重要意義。對於身邊所有愛護我的友人，在此均深表感謝。

最後，僅將此文獻給我最親愛的家人與親人。我的父親、母親，大姐、二姐，在萬巒爺爺和奶奶，於天上的外公與外婆，與及舅舅、舅媽、姨媽與表妹和兩位表弟，家人永遠是我最重視的。若沒有家人長久以來的悉心照料，我也將無法完成學業。再一次感謝家人與親人對我長年以來的全心照護與愛憐。未來，我將一己之力，努力奉獻於社會上。